



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА, 10 ИЮНЯ 2005 г.

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА Поездка на северо-восток

9 июня Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов побывал в Кигинском, Белокайтском, Дуванском и Салаватском районах республики и ознакомился с ходом строительства объектов социально-экономической сферы, здравоохранения и образования.

В Кигинском районе М. Г. Рахимов интересовался процессом строительства пруда у села Верхние Киги, а в самом райцентре осмотрел строящееся здание акушерского корпуса Центральной районной больницы.

В селе Новобелокатай Белокайтского района М. Г. Рахимов побывал на строительных площадках районного Дома культуры и новой гостиницы, а также посетил деревню Новая Маскара, где восстановили народный промысел по производству дегтя.

В Дуванском и Салаватском районах Президент Башкортостана также интересовался степенью готовности к сдаче в эксплуатацию строящихся и реконструируемых социальных объектов.

В итоге однодневной рабочей поездки глава республики посетил более десятка объектов, строительство которых финансируется из бюджета республики. Он отметил, что, несмотря на удовлетворительную работу строительного комплекса республики, некоторые строящиеся и реконструируемые учреждения требуют пристального внимания со стороны руководителей районов.

В посещаемых районах М. Г. Рахимов доложил о состоянии посевов на полях хозяйств, заготовке кормов для животноводства и подготовке сельскохозяйственных предприятий к уборке урожая.

В поездке главы республики сопровождали министр строительства, архитектуры и транспорта Р. Х. Д. Мавляров, главы администраций районов.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ПРИЗНАНИЕ

Счастье — это просто

Нужно только любить дело, которому служишь

Церемония вручения государственных наград работникам различных отраслей, состоявшаяся 8 июня в Доме Республики в Уфе, длилась в течение почти двух часов — виновников торжества оказалось более ста человек. Друг за другом подходили они к Президенту Губайдуллину Рахимову, чтобы принять награду и поздравления, сказать несколько слов о себе, своем деле, городе, деревне, откуда приехали. Из кратких выступлений, реплик, обмена мнениями, вопросов главы региона и ответов награжденных вырисовывалась картина сегодняшнего дня республики. Накануне двух больших праздников — Дня России и Дня города.

Ликвидатор последствий аварии на Чернобыльской АЭС Петр Мурзаев, получивший медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, заметил: «Во многих регионах чернобыльцев забыли. У нас же решаются все проблемы: и бытовые, и социальные. Так что нам свое руководство ругать не за что». Известная не только в республике, но и за ее пределами певица, солистка Башгосфилармонии Назифа Кадырова, получившая звание заслуженной артистки РФ, просто не могла не спеть на родном языке, как и ее коллега — артистка-вокалистка Стерлитамакской госфилармонии Елена Калинина, ставшая заслуженной артисткой РФ и исполнившая красивый русский романс. Гендиректор ГУСП «Башсельхозтехника» Ильдар Тимергалин, а теперь еще и заслуженный работник сельского хозяйства РФ, признал, что коллеги из других регионов «нам завидуют, ведь нигде в России нет такого количества сельскохозяйственной техники — комбайнов, тракторов и других агрегатов, как в нашей республике». Глава администрации города Агидель Валерий Федоров, ставший заслуженным работником транспорта РФ, напомнил, что в свое время руководителем региона не даю умереть целому городу, и сегодня он не просто живет — успешно развивается. Учителем физкультуры из Сибая Людмила Хайруллина, мать троих детей, благодарила не только за награду — звание заслуженного учителя РФ, но и за то, что в Башкортостане большое внимание уделяется молодежи. Ее старший сын — подающий надежды ученый — живет в Уфе, получает стипендию Президента республики и имеет возможность, как и его мама, заниматься любимым делом. А председатель Башкирского физкультурно-спортивного общества «Спартак» Марат Ахметалинов — он получил звание заслуженного работника физкультуры РФ — просто не мог не вспомнить о том, что наш регион одним из первых среди субъектов Федерации принял закон о развитии детского спорта.

Республика строит дома и растит урожай, прокладывает



Фото Рамиля БАЙДЕКОВА

дороги и тянет связь в самые отдаленные уголки, растит и учит детей, двигает вперед новую мысль и ставит новые спортивные рекорды, поет и кружится в танце, пишет свою летопись, которая уже завтра станет для потомков историей. И делается все это руками вполне конкретных людей. Недаром, прежде чем начать церемонию

награждения, Муртаза Губайдуллин заметил, обращаясь к залу: «За каждой вашей наградой стоит огромный труд». А кроме труда, наверное, еще и безмерная любовь — к своему делу, своей профессии, которая помогает этим людям быть настоящим счастливыми.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

ЛОТЕРЕЯ ПОДПИСЧИКА



Обладательница приза от любимой газеты А. П. Михалева.

Мечты сбываются

Алевтина Петровна Михалева из села Ярославка Дуванского района приехала в редакцию за призом. В апрельском розыгрыше лотереи подписчика счастье выпало именно ей. Счастье — электрическая печь для приготовления и разогрева пищи от фирмы «Panasonic». Она значительно облегчит жизнь домохозяйки, коей и является сейчас Алевтина Петровна, в прошлом продавец семян.

Семья Михалевых дружит с нашей газетой очень давно, десятилетиями. Раньше в ней было буквально семь «я»: мать, отец и пятеро детей. Теперь четверо из них выют свои «гнезда», и только младший пока холост, живет с матерью, рано овдовевшей.

Много нужного и интересного находила наша семья — и взрослые, и юные — в газете. Мы верили каждому слову: раз в «Советской Башкирии» (так по привычке зовем ее) напечатано, значит, так оно и есть. С жадностью, конечно, читали статьи про свой район.

Газета, как человек, стала родной. Теперь я уж и дня без нее не представляю. А о выигрыше я мечтала еще в прошлом году. И вот — сбылось.

Алевтина Петровна выбралась за своей чудо-печкой лишь через месяц после апрельского розыгрыша. Все недосуг было: весь май с огородами управлялась, да и скотину не бросишь. Вот и обратило сильно торопилось, едва уговорили сфотографироваться.

Проводил Михалева, мы устроили новый розыгрыш, майский. Великолепная резиновая лодка «Уфимка», незаменимая вещь для рыбалки, досталась Семёну Ивановичу Замесину из поселка Зирган Мелеузовского района. Пожалуйста за выигрышем, дорогой подписчик! В следующем месяце мы разыграем DVD-проигрыватель фирмы «LG». Неудержимо, не правда ли? Играть с нами, читатель. Условие одно: прислать в редакцию копию подписной квитанции, свидетельствующую о том, что вы выписали «РБ» не менее чем на 6 месяцев.

Отдел писем.

Илья МАКАРОВ.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

«ДДТ» и фейерверки вознесутся над столицей

12 июня Уфа отметит сразу три праздника — День России, Дни Салавата Юлаева и День города

Накануне праздника глава администрации Уфы Павел Качкаев провел пресс-конференцию, на которой рассказал о предстоящих торжествах.

Как и полагается по традиции, к празднику столица подошла со своими трудовыми подарками, главным из которых станет открытие дороги и моста, соединяющих Уфу и Дему.

Павел Рюрикович назвал еще целый ряд объектов, которые введут в действие в дни праздника. Среди них шестизатонный автопарковочный комплекс на 300 мест. Этот многоэтажный комплекс для парковки автомобилей — первая асфальтовая парковка в Уфе. Планируется в перспективе возвести 25 таких же, что позволит сэкономить городскую землю и отодвинуть под другие объекты. Начался в Уфе процесс возвращения к прежней жизни детских садов. Так, снова примет детей после реконструкции детский сад № 58 в Калининском районе.

Строительный бум в столице продолжается — с удовлетворением заметил глава администрации, — у нас нет проблем с инвесторами и подрядчиками. Подтверждением этому является продолжающаяся XII Международная специализированная выставка «Город. Архитектура и строительство-2005», которая собрала рекордное количество участников — 250 из шести зарубежных государств и России.

Мэр города рассказал о богатой культурной программе, которая включает детский праздник «Цветок дружбы», молодежный — «Бердемлек — Содружество-2005» и юбилейный концерт легендарного нашего земляка — лидера группы «ДДТ» Юрия Шевчука. Концерт продлится четыре часа на ипподроме «Анбузат», где уже возводятся грандиозная сценическая площадка. «ДДТ» будет вознесен на сцене высотой 22 метра и шириной 60 метров, монтируются и три экрана размером 4х6 метров.

Надо заметить, что зачастую контроль за качеством пищевой продукции со стороны работников санитарной службы сохраняется существующим законодательством. В частности, закон под номером 134 ограничивает посещение объектов санитарными работниками, к примеру, на то или иное производство они могут прийти с проверкой только спустя год с начала его работы. Не раньше. Производители же,

особенно частные компании, пользуются этим в своих интересах. Быть может, вопиющий случай в Тверской области заставит российских парламентариев сделать полезные выводы и изменить существующее законодательство в пользу потребителя, а не производителя.

Населению же не следует уповать только на санитарные службы — заботиться о своем здоровье, здоровье своих детей надо все-таки и самим. Лучше всего, конечно же, не покупать напитки в розлив на улице, в сомнительных местах. Но уж если, как говорится, пришло, обратит внимание на наличие одноразовых стаканчиков, на упаковку, место, где они хранятся, внимательно посмотрите на продавца, кото-

— А вообще я не политик, я — хозяйственник, — заверил он всех. — Что-то построить, почистить, восстановить — это мы всегда готовы.

Он выразил также свое непонимание так называемых независимых кандидатов в народные избранники: — Нет независимых депутатов, нет независимой прессы — так и запишите, — разрешил он журналистам. — Все мы от кого-то зависим — от жены, от мужа, от начальства. И это — нормально.

Впрочем, свою точку зрения как избиратель он все же высказал: — В горсовете, на мой взгляд, должны быть представители всех слоёв населения. У нас 16 тысяч учителей, 200 тысяч работников промышленности, армия врачей, работников ЖКХ и других отраслей — у всех в горсовете, по возможности, должны быть свои депутаты.

Илья МАКАРОВ.

ПИСЬМО В НОМЕР

Без стыда и совести

В минувший понедельник я приехал к своему депутату в Курульту посещать по нескольким вопросам... До этого мы с ним по телефону договорились о встрече. Я пришел раньше, чем договорился, но он предупредил вехтеров, и те пропустили меня, объяснив, как добраться до нужного кабинета. Видимо, я невнимательно слушал и по ошибке попал на этаж, где находилось несколько кабинетов Центризбиркома. Это я понял позже, а сначала просто уснул. Это было связано с расстройством приемной пожилой женщиной, что-то расстроено отвечала по телефону. Связь была громкой, и я невольно слышал разговор. Вскоре я почти физически ощутил и негодования, который он на себя принимал. Это было связано с распространением фальшивки о штрафе в 3 тысячи рублей за неявку на выборы. Особенно тяжело, по словам члена ЦИК, было слушать старых избирателей. Молодые моментально соглашались, что это провокация «черных» пиарщиков и, успокоившись, заканчивали разговор. А вот стариков слушать было больно. У них в крови уважение к печатному слову. И они сразу стали переживать, что если по какой-то причине не смогут или не захотят прийти на избирательный участок в день выборов в Уфимский горсовет, то им придется выложить месячную пенсию и даже больше. «А на что мы жить будем?» — слышались некоторые на крик и, не слушая резонные объяснения, бросали трубку. Но моментально следовал новый звонок и с ним — новая порция боли и гнева: «Если вы ни при чем, то почему не принимаете меры, чтобы прекратить такое издевательство над людьми?»

Ошеломленный, я почти час пробыл в этой приемной, пока заметившая меня сотрудница не обратила мое внимание на имя депутата. Уходя, я уже слышал, что по телефону приняла отвечать она.

Настроение у меня тоже оказалось испорченным. Не стало оно лучше и после того, как депутат решил мои вопросы. Неужели в нашей республике можно так безнаказанно издеваться над людьми и манипулировать их настроением? Может быть, милиция у нас научится находить таких безвестных деятелей?

Николай КУЗНЕЦОВ, г. Туймазы.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Зарплата: вопрос не только экономический, но и нравственный

8 июня Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов принял участие в работе расширенного заседания Правительства Республики Башкортостан, посвященного совершенствованию системы оплаты труда работников организаций внебюджетного сектора экономики и бюджетной сферы в Республике Башкортостан.

Задача по разработке программы повышения уровня заработной платы в организациях республики на 2005 — 2008 годы, формирование более эффективных механизмов работы организаций социальной сферы была поставлена перед Правительством республики в Послании Президента РБ народу и Государственному Собранию — Курултай — Республики Башкортостан.

С докладом на заседании выступил Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов. Выступили также представители Государственного Собрания, Государственной инспекции труда, Прокуратуры, Совета Федерации профсоюзов, Управления Федеральной службы занятости населения, Центра социальных и политических исследований Академии наук Башкортостана, главы администраций отдельных городов и районов республики, директора промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Обсуждение показало, что на повестку дня вынесена действительно острая и злободневная проблема, затрагивающая интересы всего работающего населения. Конструктивные предложения, прозвучавшие на заседании, станут основой для выработки плана конкретных действий и найдут отражение в Правительственной Программе повышения уровня заработной платы в организациях республики на 2005 — 2008 годы.

В работе расширенного заседания принимали участие Председатель Государственного Собрания — Курултай — Республики Башкортостан К. Б. Токачев, заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан — министр труда и социальной защиты населения Ф. А. Ямалдин, главы администраций ряда районов и городов, работники территориальных органов труда, представители министерств, ведомств и предприятий, общественных организаций.

Соб. инф. Выступление Р. И. Байдавлетова читайте на 2-й стр.

НОВОСТИ

На сабантуе отпразднуют юбилей

11 июня Мишкинский район отметит свое 75-летие. Сейчас идут последние приготовления к приему гостей, которых ожидается немало.

Земляки, ныне проживающие в Марий Эл, Татарстане, других уголках страны, но не забывшие свою малую родину, помогающие ей по мере сил и возможности, встретятся в субботу на сабантуйной площадке райцентра. Программа праздника пока держится в секрете, но несомненно, что он будет богат на сюрпризы.

Продолжение темы на 3-й стр.

Башкирские офтальмологи — самые зрячие

На прошедшем в Правительстве Москвы VIII Всероссийском съезде офтальмологов России, собравшем 1500 делегатов, была представлена значительная группа специалистов нашей республики.

Сотрудники Уфимского научно-исследовательского института глазных болезней выступили с докладами, которые получили высокую оценку ведущих в этой области столичных ученых. Большой интерес собравшихся вызвала и выставка продукции института, а также его научные издания. Повышенный интерес к ним проявили гости съезда из Великобритании, США, Испании, Японии, Мексики. В отчетном докладе президента общества офтальмологов России Елены Либман отмечено, что башкирские специалисты смотрят далеко вперед, а Уфимский НИИ глазных болезней, наряду с московскими институтами, является одним из лидеров отечественной офтальмологии.

Директор Уфимского НИИ глазных болезней академик ИА РБ, профессор Марат Азнабаев избран на съезде членом правления и президиума Общества офтальмологов России.

А. СТАСЮКОНИС.

И снова — золотая

На ежегодном Всероссийском форуме «Здравница-2005» в Москве санаторий «Янган-Таш» третий раз подряд награжден золотой медалью в номинации «Лучшая бальнеолечебница России».

Признание санатория лучшим на столь престижном форуме еще раз подтвердило его статус одного из ведущих санаторно-курортных учреждений страны, отвечающего самым высоким требованиям отдыхающих.

А. ОСИПОВ.

Встретимся у Дома печати

14 июня — День работников печати и массовой информации Республики Башкортостан. По этому случаю на площади перед Домом печати в Уфе в этот день состоится праздник.

Каждая газета приглашает на праздник своих читателей, героев публикаций, ветеранов журналистики. Мы — своих. Приходите! Начало в 15.00.

В программе праздника — официальная часть, награждение лучших представителей печатных изданий, концерт, где выступят как мастера искусств РБ, так и редакционные таланты, состоящая из различных выставок, праздничная торговля.

«Бивак» нашей редакции предложит вам выставку-продажу картин известного художника Анатолия Никитовича Романова. Здесь же вы сможете стать обладателем редких растений из Уфимского ботанического сада. А для тех, кто еще не успел выписать газету на следующее полугодие, будет работать стол подписки.

До встречи у Дома печати!

Нас ожидают три выходных

Министерство труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан сообщает, что в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса Российской Федерации 12 июня — День России — является нерабочим праздничным днем.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день. Таким образом, нерабочими днями являются 11, 12 и 13 июня.

Уфимцы — лидеры турнира

В Екатеринбурге начался второй тур предварительного этапа Кубка России по волейболу в зоне «Урал».

Отлично стартовал в этом этапе уфимский «Нефтяник Башкортостан-3», который, обыграв своих земляков — «Энергетик» со счетом 3:1, затем в упорном поединке сломал сопротивление екатеринбургского «Локомотива-Измурда» — 3:2. Салаватский «Нефтехимик», проиграв первую встречу пермскому «Уралсвязьинформ» на тай-брейке — 2:3, потом легко расправился с уфимским «Энергетиком» — 3:0.

В турнире продолжает лидировать «Нефтяник Башкортостан», набравший 13 очков.

М. ГАФАРОВ.

ПОГОДА НА 10 ИЮНЯ

Table with weather forecast for June 10th: sunrise 5.40, sunset 22.52, moonrise 17.12, moonset 7 июня.